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(54) Carcasă pentru seră     
Rezumat 
(57) Rezumat:       

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la agricultură, şi anume la 

o carcasă pentru seră. 
Carcasa pentru seră constă din stâlpi 

verticali (1), instalaţi pe un bloc de fundaţie 
(11) şi uniţi câte doi cu arce, grinzi de coamă şi 
grinzi laterale, executate din, asamblate con-
secutiv după lungime, bare de lemn cu un 
canal longitudinal, prin care este trecut un 
odgon (6, 17) şi elemente de fixare (7, 8) a 
odgonului, totodată, în locurile de schimbare a 
direcţiei odgonului în arce în canalele  longi-
tudinale sunt introduse piese metalice de formă 
semicilindrică. Stâlpii (1) sunt uniţi cu arcele 
prin noduri de conexiune (3), executate din 
piese metalice cu secţiune în formă de trapez 
dreptunghiular, in care sunt executate orificii 
pentru trecerea şi fixarea odgoanelor (6, 17). 
Arcele, grinzile de coamă cu arcele şi stâlpii 
(1) cu grinzile laterale sunt unite cu ajutorul 
unor noduri de intersecţie (4) executate dintr-
un segment de ţeavă metalică cu profil drept-
unghiular cu două perechi de orificii pentru 
trecerea şi fixarea odgoanelor. 

Revendicări: 1 
Figuri: 6 
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(54) Framework for greenhouse     
 
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to agriculture, namely 

to a framework for greenhouse. 
The framework for greenhouse consists of 

vertical posts (1) mounted on a foundation 
block (11) and connected in pairs to the arches, 
ridge and lateral sommers, made of succes-
sively stacked along the length wooden beams 
with a longitudinal channel, through which is 
passed a rope (6, 17), and rope fixing elements 
(7, 8), at the same time in the places of change 
of the rope direction in the arches in the 
longitudinal channels are inserted metal parts 
of semicylindrical shape. The posts (1) are 
connected to the arches by means of con-

nection nodes (3), made of metal parts with a 
cross-section in the form of rectangular 
trapezoid, wherein are made holes for passage 
and fixation of ropes (6, 17). The arches, ridge 
sommers with arches and posts (1) with lateral 
sommers are joined with the help of inter-
section nodes (4), made of a segment of metal 
pipe of rectangular cross-section with two pairs 
of rope passage and fixation holes. 

Claims: 1 
Fig.: 6 
 

 

 
 
 
 
 
 
(54) Каркас для теплицы     
 
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к сельскому 

хозяйству, а именно к каркасу для теплицы. 
Каркас для теплицы состоит из верти-

кальных стоек (1), установленных на 
фундаментном блоке (11) и соединенных 
попарно с арками, коньковых и боковых 
прогонов, выполненных из последовательно 
сложенных по длине деревянных брусьев с 
продольным каналом, сквозь который про-
пущен трос (6, 17), и элементов фикси-
рования (7, 8) троса, при этом в местах 
изменения направления троса в арках в 
продольные каналы вставлены метал-
лические детали полуцилиндрической фор-
мы.  Стойки (1) соединены с арками по-
средством узлов соединения (3), выполнен-

ных из металлических деталей с попе-
речным сечением в форме прямоугольной 
трапеции, в которых выполнены отверстия 
для пропускания и фиксирования тросов (6, 
17).  Арки, коньковые прогоны с арками и 
стойки (1) с боковыми прогонами соеди-
нены с помощью узлов пересечения  (4), 
выполненных из отрезка металлической 
трубы прямоугольного сечения с двумя 
парами отверстий для пропускания и фик-
сирования тросов. 

П. формулы: 1 
Фиг.: 6 
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Descrie re

Descriere:  

Invenţia se referă la agricultură, şi anume la o carcasă pentru seră. 
Este cunoscută carcasa pentru seră ce include rame metalice [1]. 
Dezavantajul acestei carcase sunt pierderile mari de căldură datorită faptului, că articolele 

metalice au conductibilitate termică mare. 5 
Este, de asemenea, cunoscută carcasa pentru seră ce include blocuri asamblate din grinzi 

de lemn, grinzi de coamă şi grinzi laterale [2]. 
Dezavantajul acestei carcase constă în utilizarea multor materiale la confecţionarea ei. 
Acest dezavantaj ţine de faptul că întreaga carcasă este confecţionată din grinzi de lemn 

care au o secţiune transversală mare pentru asigurarea rigidităţii mecanice necesare a 10 
construcţiei. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în reducerea consumului de materiale necesare 
pentru confecţionarea carcasei. 

Problema se soluţionează prin aceea că carcasa pentru seră constă din stâlpi verticali, 
instalaţi pe un bloc de fundaţie şi uniţi câte doi cu arce, grinzi de coamă şi grinzi laterale, 15 
executate din, asamblate consecutiv după lungime, bare de lemn cu un canal longitudinal, 
prin care este trecut un odgon şi elemente de fixare a odgonului, totodată, în locurile de 
schimbare a direcţiei odgonului in arce in canalele longitudinale sunt introduse piese metalice 
de formă semicilindrică, stâlpii sunt uniţi cu arcele prin noduri de conexiune, executate din 
piese metalice cu secţiune în formă de trapez dreptunghiular, în care sunt executate orificii 20 
pentru trecerea şi fixarea odgoanelor;  arcele, grinzile de coamă cu arcele şi stâlpii cu grinzile 
laterale sunt unite cu ajutorul unor noduri de intersecţie executate dintr-un segment de ţeavă 
metalică cu profil dreptunghiular cu două perechi de orificii pentru trecerea şi fixarea 
odgoanelor. 

Totalitatea de particularităţi asigură posibilitatea executării carcasei din bucăţi de grinzi 25 
de lemn înşirate consecutiv după lungime pe odgon, iar odgonul asigură rigiditatea mecanică 
a construcţiei prin întinderea lui la montarea elementelor portante ale carcasei. Barele de 
lemn utilizate în construcţie vor avea aria secţiunii transversale mai mică în comparaţie cu 
soluţia tehnică cunoscută. Ca urmare a acestui fapt privind confecţionarea elementelor 
portante ale serei din bare cu aria secţiunii micşorată se soluţionează sarcina formulată   de a 30 
reduce consumul de material deficitar, ca lemnul, la confecţionarea carcaselor serelor. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-6, care reprezintă: 
- fig. 1, carcasa serei  vedere frontală, 
- fig. 2, soluţia constructivă de realizare a nodului de intersecţie a grinzilor laterale şi a 

arcului, 35 
- fig. 3, desenul desfăşurării în plan a detaliului de fixare a elementelor constructive în 

nodul de intersecţie a grinzilor laterale şi a arcului, 
- fig. 4, desenul ariei transversale a barelor de lemn în punctul în care otgonul îşi schimă 

direcţia, 
- fig. 5, desenul desfăşurării în plan a detaliului de fixare a arcului cu stâlpii verticali, 40 
- fig. 6, sera  vedere de sus (in plan). 
Carcasa pentru seră constă din stâlpi verticali 1, instalaţi pe un bloc de fundaţie 11 şi uniţi 

câte doi cu arce, grinzi de coamă 19 şi grinzi laterale 20, executate din, asamblate consecutiv 
după lungime, bare de lemn 2 cu un canal longitudinal 15, prin care este trecut un odgon 6, 
17 şi elemente de fixare 7, 8 a odgonului, totodată, în locurile de schimbare a direcţiei 45 
odgonului în arce în canalele  longitudinale 15 sunt introduse piese metalice 16 de formă 
semicilindrică. Stâlpii 1 sunt uniţi cu arcele prin noduri de conexiune 3, executate din piese 
metalice  cu secţiune în formă de trapez dreptunghiular, în care sunt executate orificii 13, 14 
pentru trecerea şi fixarea odgoanelor 6, 17. Odgonul 6 este fixat pe stâlpii 1 prin intermediul 
elementului 18. Arcele, grinzile de coamă 19 cu arcele şi stâlpii 1 cu grinzile laterale 20 sunt 50 
unite cu ajutorul unor noduri de intersecţie 4 executate dintr-un segment de ţeavă metalică cu 
profil dreptunghiular cu două perechi de orificii 13, 14 pentru trecerea şi fixarea odgoanelor 
17, 12. Fiecare stâlp format din bare de lemn este unit cu blocul de fundaţie 11 printr-un nod 
special de fixare care constă dintr-o ţeavă dreptunghiulară 5 şi elementele de fixare 7, 8. În 
nodul de fixare şurubul de ancorare 9 şi piuliţa de ancorare 10 unesc capătul de jos al ţevii 55 
dreptunghiulare 5 cu blocul de fundaţie 11. 
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Rigiditatea mecanică a stâlpilor verticali este asigurată de forţa de întindere a odgonului 
ce trece prin canalele longitudinale ale barelor de lemn (fig. 1), rigiditatea mecanică a 
grinzilor laterale se asigură de forţa de întindere a odgonului 12, iar a arcului de odgonul 17. 

Barele de lemn au lungimea de 150...250 mm. Unghiul de intersecţie a suprafeţelor 
laterale ale barelor de lemn în arcuri este mai mic de 90°, pentru curbura în formă de 5 
circumferinţă barele de lemn  utilizate la formarea arcului au aceeaşi valoare a unghiului de 
intersecţie a suprafeţelor paralele transversale laterale ale elementului constructiv. În alt caz, 
unghiurile de intersecţie a suprafeţelor în planul ariilor laterale au valori diferite, care se 
calculează preliminar, reieşind din profilul selectat al curburii care se face cu scopul 
micşorării consumului de materiale de construcţie la confecţionarea atât a elementelor 10 
portante ale serei, cât şi a altor elemente necesare, de exemplu, a peliculei ce formează 
învelişul de separare a spaţiului interior al serei de mediul înconjurător. 

În locurile schimbării direcţiei odgonului arcului 17 în canalele longitudinale 15 sunt 
montate piesele metalice 16 de formă semicilindrică. Diametrele canalelor în barele de lemn 
sunt egale cu 3 mm, iar diametrul odgonului 6 ce trece prin canalele barelor ce formează 15 
stâlpul vertical şi a odgonului 17 a arcului au valorile de 1...2 mm în dependenţă de 
dimensiunea arcului. 

Lungimea piesei metalice 16 de formă semicilindrică constituie 20 mm. În fig. 4 este 
prezentată amplasarea reciprocă a suprafeţelor de contact a două bare de lemn vecine sub un 
unghi vizual mai mic în comparaţie cu unghiul real din fig. 1 a arcului serei cu scopul 20 
elucidării particularităţilor realizării constructive şi amplasării mutuale a elementelor in 
această zonă a arcului portant format din barele de lemn, odgonul 17 şi piesele metalice 16 de 
formă semicilindrică. Nodul de conexiune 3 reprezintă o placă metalică din oţel (fig. 5) cu 
grosimea de 2 mm şi lăţimea de 40 mm, îndoită în formă de trapez dreptunghiular. 

Părţile laterale ale elementului metalic cu forma de trapez servesc pentru fixarea stâlpului 25 
vertical şi a arcului. În părţile laterale ale trapezului sunt executate orificii pentru trecerea 
odgonului 6 şi a odgonului 17 a arcului (fig. 5). Nodul de intersecţie 4 reprezintă o ţeavă cu 
secţiune dreptunghiulară cu lungimea mică (fig. 2), iar desenul desfăşurării în plan a acestui 
detaliu este prezentat în fig. 3. Prima pereche de orificii 13 şi perechea a doua de orificii 14 
sunt deplasate una faţă de alta la distanţa A (fig. 3), care trebuie să depăşească semisuma 30 
diametrelor odgoanelor 6 şi 12, ca odgonul 6 şi odgonul 12 în punctul de intersecţie în spaţiu 
să nu aibă contact fizic. Fiecare stâlp format din barele de lemn 1 este unit cu blocul de 
fundaţie 11 printr-un nod special de fixare care conţine o ţeavă dreptunghiulară 5 şi elemente 
de fixare 7, 8 (7  şurubul, 8  piuliţa). În nodul de fixare şurubul de ancorare 9 şi piuliţa de 
ancorare 10 unesc capătul de jos al ţevii dreptunghiulare 5 cu blocul de fundaţie 11. În partea 35 
de sus a ţevii dreptunghiulare 5 este executată o gaură pentru a fi îmbrăcată pe şurubul 7. 
Piuliţa 8 creează întinderea odgonului 6, prin aceasta se asigură rigiditatea mecanică a 
stalpului vertical format din barele de lemn. Capătul şurubului 7 de care se fixează odgonul 6 
se plasează în cea mai apropiată bară de lemn de ţeava dreptunghiulară 5, în care se face o 
gaură de adâncime relativ mică cu diametrul ce depăşeşte diametrul şurubului 7. Capetele 40 
fiecărui odgon sunt unite cu elementul 18. Acest element reprezintă o placă metalică cu 
grosimea de câţiva milimetri cu gaură la mijlocul ei pentru trecerea odgonului. Grinzile de 
coamă 19 şi grinzile laterale 20 (fig. 6) împreună cu stâlpii 1 verticali formaţi din barele de 
lemn  şi arcurile formează carcasa serei. 

Această instalaţie se confecţionează în felul următor. 45 
Stâlpii formaţi din barele de lemn  (ca exemplu în fig. 1 sunt indicate 7 bucăţi) se fixează 

prin intinderea odgonului 6 care trece prin stalpul vertical (cu ajutorul piuliţei 8 ce se 
înşurubează pe şurubul 7). 

La formarea forţelor de întindere a odgonului 6 participă următoarele elemente: blocul de 
fundaţie 11, piuliţa de ancorare 10, şurubul de ancorare 9, ţeava dreptunghiulară 5 şi 50 
elementul 18 de fixare a capătului odgonului 6. Odgonul 6 trece prin nodurile de conexiune 3 
şi nodul de intersecţie 4. Barele de lemn 2 se fixează rigid cu ajutorul odgonului 17. Barele 
de lemn 2 se amplasează astfel, ca la fixarea lor de către odgonul 17 să se formeze curbura 
necesară a arcului. Odgonul 17 ce trece prin canalele 15 se sprijină pe suprafaţa pieselor 
metalice 16 de formă semicilindrică. Grinzile de coamă 19 şi grinzile 20 se formează prin 55 
întinderea odgonului 12. Construcţia carcasei se formează (fig. 5) prin fixarea stalpilor 
verticali, arcurilor, grinzilor de coamă 19 şi a grinzilor laterale 20. Odgonul 17 a arcului şi 
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odgoanele 12 ale grinzilor de coamă şi a grinzilor laterale trec prin perechile de orificii 13 şi 
14 ale nodului de intersecţie 4. 

In intregime carcasa serei este alcătuită, în principal, din bare de lemn de dimensiuni 
geometrice cu secţiunea transversală micşorată în comparaţie cu cea mai apropiată soluţie, 
deoarece rigiditatea mecanică a componentelor constructive ale serei se asigură de odgonul 5 
de metal. Ca urmare a acestui fapt se soluţionează sarcina invenţiei  de a reduce consumul 
de materiale necesare pentru confecţionarea carcasei. 
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(57) Revendicări: 

 Carcasă pentru seră care constă din stâlpi verticali, instalaţi pe un bloc de fundaţie şi 
uniţi câte doi cu arce, grinzi de coamă şi grinzi laterale, executate din, asamblate consecutiv 
după lungime, bare de lemn cu un canal longitudinal, prin care este trecut un odgon şi 
elemente de fixare a odgonului, totodată, în locurile de schimbare a direcţiei odgonului în 
arce in canalele longitudinale sunt introduse piese metalice de formă semicilindrică, stâlpii 
sunt uniţi cu arcele prin noduri de conexiune, executate din piese metalice cu secţiune în 
formă de trapez dreptunghiular, în care sunt executate orificii pentru trecerea şi fixarea 
odgoanelor;  arcele, grinzile de coamă cu arcele şi stâlpii cu grinzile laterale sunt unite cu 
ajutorul unor noduri de intersecţie executate dintr-un segment de ţeavă metalică cu profil 
dreptunghiular cu două perechi de orificii pentru trecerea şi fixarea odgoanelor. 
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